

# 竞技·综合

□据 新华社

索契冬奥会中国代表团26日在京成立,随着冬奥会日益临近,人们对这次中国代表团“冰雪寻宝行”的猜测和疑问也越来越多。临阵折将的短道速滑队是否还有争金希望?冰上情侣庞清/佟健又将呈上怎样的表现?冬奥会因悬念而更被期待,也因悬念而更加精彩。

## 出征索契冬奥会

# “冰雪寻宝行”之六大悬念

### 1 短道速滑能否续写“中国红”?

2014年冬奥会的夺金热门、两届冬奥会冠军王濛的缺席对正在进行最后冲刺的中国短道速滑队来说无疑是晴天霹雳,面对要“复仇”的韩国队和北美列强,以及东道主俄罗斯队,原本状态就不如4年前的中国队想要再现温哥华冬奥会4金的辉煌,难度相当大。

好在500米项目上,除了王濛,年轻的范可新也拿过世界杯分站赛冠军,老将刘秋宏同样具备夺金实力。在中国队更看重的接力项目上,中国队整体实力不弱,赛场形势瞬息万变,只要替补队员能够顶住压力,击败实力强大的韩国队也不是没有可能。

### 2 花样滑冰奖牌能否保住?

4年前的温哥华冬奥会,第四次出战冬奥会的申雪/赵宏博以中国花滑队史上第一枚冬奥金牌改写了历史,然而4年之后,上届银牌得主庞清/佟健面临着严峻的形势,年龄与伤病都是34岁的他们必须面对的问题。张丹退役后,张昊与新搭档程程还在磨合过程中,中国花滑队更是10年来首次未获满三席冬奥会名额。与此同时,国外高手则进步飞速,德国、俄罗斯、西班牙都拥有实力超群的花滑组合,庞清/佟健若想在强手如林的索契赛场为中国花滑夺取一枚奖牌,压力着实不小。

### 3 小将能否取得突破?

无论是女单的李子君还是男单的阎涵,目前都在其各自项目上仅仅是配角,李子君在去年世锦赛上获得女子单人滑第七名,其中自由滑得分居第四位,为中国队争得了索契冬奥会的两张女子单人滑入场券;阎涵则获得了一次大奖赛分站赛冠军,入围了总决赛。不过李子君在去年中国杯上表现低迷,闫涵则是中国杯后略有下滑,不过两名小将在索契的表现还是非常值得期待的。

### 4 速度滑冰能否梦圆索契?

速度滑冰一度被视为中国队冬奥会突破口,却屡屡与金牌失之交臂。女子500米是中国队传统强项,一直被寄予在冬奥会上争金夺银的厚望,今年的索契冬奥会上,中国速滑队领军人物、上届季军王北星以及于静将面临来自卫冕冠军、韩国名将李相花,美国选手理查德森,上届冬奥会亚军德国人沃尔夫等的强力竞争。

### 5 女子冰壶能否“重复昨天的故事”?

女子冰壶队仍旧是王冰玉领头的那支曾在温哥华冬奥会创造历史、摘得铜牌的4人队伍,不过这一次,女队冲奖牌比起4年来恐怕更难了。由于连续两届世锦赛成绩不佳,中国女队直到去年12月在德国举行的冬奥会落选赛上才搭上了索契冬奥会的末班车,目前排名世界第五。王冰玉等4人经验、默契都不缺,但是年龄和伤病不能被忽略。

### 6 空中技巧能否再夺金牌?

中国雪上项目在冬奥会历史上唯一的一枚金牌就来自空中技巧。空中技巧一旦有失,整个中国军团很可能陷入“缺金少银”的尴尬局面,好在中国队一如既往地在这个项目上保持着强势,本赛季5站世界杯中国队共收获了7个冠军。

经验丰富的李妮娜在连续两届冬奥会与金牌擦肩而过后,在索契将迎来圆梦的最佳机会,而中国女队还拥有上赛季世界杯总冠军得主徐梦桃,她有着世界最高的4.175难度的动作,两人都是这个项目的夺冠热门。

男队方面,温哥华冬奥会的季军得主刘忠庆是本赛季年度总冠军,两位小将贾宗洋和齐广璞,一位是上赛季世界杯总冠军,一位是2013年世锦赛冠军,两人也是夺冠大热。



王北星

## 恒大已为刘健 报名打亚冠 足协确定大年初九开庭仲裁

□据 新华网

尽管刘健的合同风波在短时间内无法有一个最终的定论,但广州恒大还是为刘健报名参加2014年亚冠联赛,不过刘健能否参加亚冠比赛还不得而知,如今亚足联和中国足协需要面对同样的难题。此外,中国足协已经决定在2月8日(大年初九)召开仲裁会,第一次仲裁刘健案。

按照亚足联规定,所有参赛球队必须在开赛前一个月向亚足联上交30人的参赛大名单。在广州恒大递交的名单之中,刘健的名字赫然在列。随同一起交给亚足联的还有刘健此次转会风波之中的所有材料复印件,这些复印件包括刘健与青岛中能签订的2013年12月31日到期的工作合同,以及广州恒大与刘健签订的新工作合同。

由于临近春节,仲裁委员会也决定将开庭时间定在春节假期之后,2月8日仲裁委员会将第一次开庭仲裁刘健转会案。

## 巴萨主场十连胜领跑西甲 助攻队友 梅西状态复苏

□据 新华网

梅西送助攻,巴萨主场十连胜,继续领跑西甲。

北京时间27日,2013-2014赛季西甲联赛第21轮中,主场作战的巴塞罗那凭借皮克、佩德罗、桑切斯的三连击,以3比0横扫马拉加,在豪取联赛主场十连胜的同时,继续以净胜球的优势领跑积分榜。

虽然仍没能打破近120天的联赛进球荒,但是巴萨核心梅西为队友送上了助攻,帮助桑切斯完成了最后的进球。赛后,巴萨主教练表示,目前梅西的状态正在慢慢复苏,相信联赛后半程,梅西将会为球迷带来更多精彩的表演。



闫涵